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0 ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΥΡΙΖΕΙ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ

Οι συνέταιροι μας
οδηγούν σε τούνελ

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
ΤΟΥ ΠΑΣΟΚΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ
> νΤΓΤχώρα μας περνάει ένα σκοτεινό τούνελ. Σήμερα 
Λ \ XX μπροστά μας υπάρχει θύελλα».

Με τα λόγια αυτά ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Α. Παπανδρέ- 
ου, σκιαγράφησε, τη σημερινή δεινή πολιτική κατάσταση, που 
διέρχεται η χώρα μας εξαιτίας της συγκυβέρνησης της ακυ
βερνησίας.

Ο κ. Παπανδρέου ομιλώντας σε συνεστίαση εξακοσίων πε
ρίπου στελεχών του ΠΑΣΟΚ στην Κέρκυρα, που διοργάνω- 
σε προς τιμή του η ΟΕΣ του νομού, επέκρινε με δριμύτητα 
την «τερατώδη ιστορικά» όπως τη χαρακτήρισε, συμμαχία της 
Δεξιάς με το Συνασπισμό, η οποία «με τις διαστάσεις παρά
λυσης που έχει λάβει η ακυβερνησία δημιουργεί αμέσους κιν
δύνους για το έθνος και το λαό μας».

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που επιστρέφει τη Δευτέρα από την 
Κέρκυρα και αναλαμβάνει άμεσες πρωτοβουλίες για αντεπίθεση 
σε όλα τα μέτωπα, εκφράζοντας τη βαθιά ανησυχία του για το 
μέλλον του τόπου που ήδη θεωρείται αβέβαιο μετά από δύο πε
ρίπου μήνες ακυβερνησίας.

Τα σημαντικότερα σημεία της ομιλίας του Προέδρου του ΠΑ
ΣΟΚ Αν. Παπανδρέου έχουν ως εξής:

Ύστερα από οκτώ χρόνια διακυβέρνησης της χώρας η αντι
πολίτευση χρησιμοποιεί όλα τα θεμιτά και αθέμιτα μέσα εναντίον 
του ΠΑΣΟΚ και του προέδρου του προσωπικά και υπήρξε επί
σης βομβαρδισμός από μερίδα Τύπου. Παρόλα αυτά το ΠΑΣΟΚ 
κατόρθωσε να παραμείνει όρθιο και να πάρει 40%, το οποίο και 
θεωρεί σημείο εκκίνησης προς τα επάνω. Διότι την οκταετία ε- 
πιτελέσθηκε στην Ελλάδα μεγάλο έργο το οποίο μπορεί να μην 
παρουσιάσθηκε επαρκώς αλλά ο λαός το γνωρίζει από πρώτο
χερ»·

Τερατώδης γάμος
Η χώρα περνάει από ένα σκοτεινό τούνελ. Σήμερα μπροστά 

μας υπάρχει θύελλα. Είναι τερατώδης ιστορικά ο γάμος που επι- 
τελέσθη μεταξύ Δεξιάς και Συνασπισμού. Δεν υπάρχει επικάλυ
ψη προγραμμάτων μεταξύ τους, δεν υπάρχει κανένας κοινός 
τόπος αλλά ο μόνος τους στόχος είναι η διάλυση του ΠΑΣΟΚ. 
ΓΓ αυτό το λόγο σήμερα έχουμε ακυβερνησία η οποία παίρνει δια
στάσεις παράλυσης και δημιουργεί άμεσους κινδύνους για το έ
θνος και το λαό μας.

Υπάρχουν συγκρούσεις και διαφωνίες μεταξύ Συνασπισμού και 
Ν.Δ. Ό πως π.χ. στην εκτροπή των «δίδυμων εκλογών» που κα
νείς δεν καταλαβαίνει πού το πάνε. Επίσης στα Υπηρεσιακά Συμ
βούλια, στους Δικαστικούς Κώδικες, στην ιδιωτική Τν , στην 
οικονομική πολιτική και τέλος στην κατάργηση του συν 1. Ό 
ταν δεν μπορούν να λυθούν προβλήματα όπως εκείνο της φραν
τζόλας, καταλαβαίνει κανείς τι μπορεί να γίνει στα μεγάλα εθνικά 
θέματα, ΚΥΠΡΙΑΚΟ - ΑΙΓΑΙΟ - ΒΑΣΕΙΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ.

Η κατάργηση του συν 1 είναι το μεγάλο ΤΕΣΤ, η λυδία λίθος 
της αξιοπιστίας του Συνασπισμού. Ας εγκαταλείψει ο Συνασπι
σμός τις δύο γλώσσες που χρησιμοποιεί κι ας χρησιμοποιήσει 
τη μια και την καθαρή. Τους καλούμε να προχωρήσουν στην κα
τάργηση του συν 1 και στην απλή αναλογική. Στα μεγάλα θέμα
τα ενδίδει ο Συνασπισμός και σύρεται από τη Δεξιά σε σημείο 
τέτοιο που διερωτάται κανείς αν οι διαφωνίες τους είναι προσχε- 
διασμένες για να σχηματίσουν τη διαρροή των οπαδών τους για 
τη Δεξιά! Ποια Δεξιά;

Αδίστακτη η Ν.Δ.
Από τη μέχρι τώρα πολιτεία της Ν.Δ. καταλαβαίνει κανείς ότι 

δεν πρόκειται για δυτικού τύπου συντηρητική παράταξη όπως 
η Χριστιανοδημοκρατία στην Ιταλία και στη Γεμανία αλλά για 
μια παράταξη αδίστακτη, ρεβανσιστική που επιδιώκει να επα

ναστήσει το κράτος της δεξιάς μηχανής. Ήδη παρατηρούνται 
διωγμοί σε μεγάλη κλίμακα υπαλλήλων, στα σώματα ασφαλείας, 
στις Ένοπλες Δυνάμεις. Και όλα αυτά με τα δεκανίκια του Συ
νασπισμού σς^^ιείο  που διερωτάται κανείς τι γίνεται; Έχασαν 
τη μνήμη του^^ι στελέχη του Συνασπισμού;

Άλλη μορφή ολοκληρωτισμού της Ν.Δ. παρατηρείται στην Τν.
Είχαμε δώσει την ευκαιρία στον κ. Μητσοτάκη να παρουσιά

ζεται στην τηλεόραση, όσο χρόνο ήθελε, όταν ήθελε και ταυτό
χρονα να την αποκαλεί φασιστική.

Υπάρχουν μέχρι τώρα δύο τρόποι αντιμετώπισής μου από την 
Τν που κόπηκα και στις δύο. Η μία είναι η συνάντηση που είχα 
με τον Πρόεδρο της Κύπρου κ. Βασιλείου, οι δηλώσεις που κά
ναμε μετά στα δύο κανάλια και που δεν παρουσιάστηκαν ποτέ.

Η άλλη είναι η συνέντευξη που έδωσα στην ΕΤ-1 με την ευ
καιρία της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ, την οποία όχι μόνο έκοψαν, αλλά 
προέβαλαν μια δήλωση λόγου γι’ αυτό, ότι επιβάλλαμε εμείς στον 
δημοσιογράφο κ. Αποστολόπουλο τη συνέντευξή μας και διερω- 
τάται κανείς πώς; Δια της βίας έγινε το στήσιμο της κάμερας και 
οι ερωτήσεις; Αλλά υπάρχουν ακόμα παραδείγματα του ολοκλη
ρωτικού χαρακτήρα της κυβέρνησης της Ν.Δ. που στηρίζει ο Συ
νασπισμός.

Ό πω ς είναι ο αυθαίρετος τρόπος με τον οποίο συμπερκρέρε- 
ται η πλειοψηφία στις ανακριτικές επιτροπές της Βουλής. Απα
γορεύουν προσελεύσεις μαρτύρων και περιορίζουν ακόμα και το 
δικαίωμα υποβολής ερωτήσεων, στους εξεταζόμενους από τους 
βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Πού πάει ήδη η χώρα;

Οφελείται η Τουρκία
Η Τουρκία πάντα επωφελείται στιγμών ακυβερνησίας και ε

θνικού διχασμού για να προωθήσει τα επεκτατικά της σχέδια και 
σήμερα υπάρχει κρισιμότατη στιγμή για το Κυπριακό, μια πρό
κληση στο Αιγαίο. Υπάρχουν τεράστιες εθνικές ευθύνες και όλα 
αυτά αγνοούνται εν ονόματι της δήθεν κάθαρσης.

Στην οικονομία οι κίνδυνοι είναι σαφείς. Απειλείται το βιοτι
κό επίπεδο του λαού, σε μια μακρά προεκλογική περίοδο, προ
στέθηκε η ακυβερνησία και απειλούνται οι λεπτές ισορροπίες των 
μακροοικονομικών μεγεθών, όπως είναι οι επενδύσεις, η εισα
γωγή κεφαλαίου, συλλογή φόρων. Υπάρχει μέγας κίνδυνος να 
οδηγηθούμε σε οικονομική θύελλα. Εμείς αντιπαραθέτουμε τα 8 
χρόνια σταθερής οικονομικής διαχείρισης του ΠΑΣΟΚ. Τώρα 
είναι η κρίσιμη στιγμή που μπορεί να χαθεί η κούρσα του ’92.

Ο λαός μας έχει πλήρως συνειδητοποιήσει την κατάσταση, εκ

δηλώνει ανησυχία με κάθε τρόπο. Καλεί ο ίδιος ο λαός το ΠΑ
ΣΟΚ να ενεργοποιηθεί και να ηγηθεί στον αγώνα. Η προσπάθειά 
μας τώωεείναι να χαράξουμε τη νικηφόρα πορεία. Το ΠΑΣΟΚ 
είναι ε/^^οκεντρικό - πατριωτικό κίνημα της χώρας στα οκτώ 
χρόνια και στην εξωτερική πολιτική και στο εσωτερικό μέτωπο 
έκανε μεγάλο και επαναστατικό έργο. Υπήρξαν παραλήψεις, λά
θη, επισημάνθηκαν πολλά στην Κ.Ε. καθώς και στην πληθώρα 
συνεντεύξεων στελεχών του ΠΑΣΟΚ. Κανείς δεν αμφιβάλλει ότι 
η αυτοκριτική είναι απαραίτητο στοιχείο της πολιτικής ενός κόμ
ματος. Αλλά αποδίδει μόνο όταν οδηγεί, στην πράξη, στη δρά
ση. Αυτό που ενδιαφέρει το λαό μας είναι αν θα πάμε καλά τώρα, 
αν η χώρα μας πάει καλά.

Τα καθοδηγητικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ θα κριθούν στο μέτρο 
που θα κατορθώσουν να παράσχουν στο λαό μας τη δυνατότητα 
για ενεργό συμμετοχή στο νέο γίγνεσθαι του ΠΑΣΟΚ.

Τρεις διαστάσεις
Κάθε στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, είτε είναι μέσα στην οργάνωση, 

είτε όχι, στους νομούς, στις πόλεις, στα χωριά, πρέπει να προω
θήσει ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ την εγγραφή νέων μελών και την οργά
νωση Ομάδων Πρωτοβουλίας. Υπάρχουν τρεις διαστάσεις στη 
δουλειά μας αλληλένδετα συνδεδεμένες:

1. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ - ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ στο δρόμο 
προς το Συνέδριο (χρειάζεται να μη δείξουν ενδοστρέφεια οι ορ
γανώσεις μας).

2. ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ. Ήρθε η ώρα να εκφραστούν τα 
συλλογικά όργανα και όχι τα άτομα.

3. ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ σε συνεχή επαφή με το λαό, για τον 
μεγάλο αγώνα που έρχεται στις επόμενες εκλογές και που είναι 
κρίσιμες. Πρέπει οπωσδήποτε να ηττηθεί η αντιδραστική παρά
ταξη που σήμερα φέρει το όνομα Ν.Δ. Να νικήσουν οι Δημοκρα
τικές - Προοδευτικές Δυνάμεις με πρωτοπόρο δύναμη το 
ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ κάνει ένα μεγάλο άνοιγμα όχι μόνο για την 
προσέλκυση ανωνύμων και επωνύμων στο Κίνημα, αλλά και για 
τη διαμόρφωση μεγάλης δημοκρατικής συσπείρωσης, για να ση
κώσουμε την Ελλάδα μέχρι τις προσδοκίες των παιδιών μας.

Παραμένει ανοιχτή η γέφυρα προς το Συνέδριο.
Ευχόμαστε να μην αργήσει να νιώσει τη σημασία του μηνύμα

τος και αυτό όχι για το ΠΑΣΟΚ και το Συνασπισμό. Αλλά για 
το καλό του λαού και της χώρας.

Ας αναλάβουμε όλοι απέναντι στην ιστορία, η πορεία θα είναι 
νικηφόρα.


